

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 24 (279)

Суббота, 25 марта 1972 года

Цена 1 коп.



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ СООБЩАЕТ: В ПЕРЕДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ, МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН, ЕСТЬ КОМСОМОЛЬСКАЯ БРИГАДА.

ЛОГ № 6 — СМЕЛЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ ДОЛЖЕН УВЕНЧАТЬСЯ УСПЕХОМ!

КОНКУРС ВОСПИТАТЕЛЕЙ: «А НУКА, ДЕВУШКИ!»



Сдается ли в эксплуатацию промышленное здание, жилой дом, магазин, детский сад — штукатуры-маляры всегда уходят с объекта последними. Бригада Риммы Алексеевны Ивиной один из лучших коллективов на домостроительном комбинате Саянской ГЭС. Опытные производственницы сдают свои работы с оценкой «хорошо» и «отлично». Да и процент выполнения рабочего плана в этой бригаде высок — отличники обладают хорошим трудовым опытом.

На снимке: (слева направо) — Г. М. Гроболева, А. И. Лумпова, А. М. Постова, В. П. Ночергина, М. М. Иванова, Р. А. Ивнина.

Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

В передовом коллективе

Арматурщики бригады коммунистического труда, руководит которой Александр Степанович Тяжев (УОС), ежемесячно в полтора раза перевыполняют свои производственные задания. В весенние мартовские дни они ведут монтаж котельной Большого бетонного завода, изготавливают арматуру для бетонирования русла Карымова ручья на правом берегу Енисея. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия со дня образования СССР, с бригадой Владимира Поливщуклова, трудятся, не жалея сил, свар-

щики — арматурщики Александр Дрозд, Николай Степаненко, Виктор Горлачев и другие.

Если бригаде поручают выполнение срочных заказов, можно быть уверенными, что арматурщики не подведут: недавно для 3 участка управления основных сооружений они быстро и хорошо изготовили закрытую платформу для передвижной электрической подстанции. Даже когда нехватает арматуры нужного диаметра, самой ходовой (8, 12, 16 мм), бригада находит выход из положения — точный пересчет и замена ее другим материалом позволяет ей на час не приостанавливать работ.

Наш корр.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Коллектив Малого бетонного завода на правом берегу Енисея, соревнуясь за достойную встречу 50-летия со дня образования СССР, 24 марта досрочно выполнил месячное производственное задание. До конца месяца предстоит изготовить 400 кубических метров бетона в сутки поступало

отсюда в котлован первой очереди строящейся ГЭС, на объекты Большого бетонного завода, в бригады, ведущие работы на Карымовом ручье.

Ударно трудилась смена Геннадия Юрьевича Запорожца. Слесари — ремонтники Иван Красюк, Нико-

лай Бобков, Стефан Лайков, Юрий Кондратьев, операторы Нина Москаль и Любовь Нешина работали не считаясь со временем, сознавая важность бесперебойного поступления бетона для объектов управления основных сооружений ГЭС.

ЕСТЬ КОМСОМОЛЬСКАЯ!

Комсомольский штаб строительства Саянской ГЭС присвоил бригаде плотников-бетонщиков Михаила Подторана (управление основных сооружений) наименование комсомольско-молодежного коллектива. По итогам выполнения февральского производственного задания эта передовая бригада заняла третье место в соревновании комсомольско-молодежных коллективов стройки.

Наш корр.

СОРОК ЧЕТВЕРТАЯ ТЫСЯЧА

Укладку сорок четвертой тысячи кубометров бетона в водораздельную стенку будущей плотины ведут гидростроители управления основных сооружений Саянской ГЭС. Общая ее длина будет равняться 144 метрам (12 секций по 12 метров), высота составит около 40 метров.

Коллектив участка, который возглавляет А. Артамонов, стремится все работы по сооружению водораздельной части плотины выполнять только с хорошим и отличным качеством.

Наш корр.

ОБИДИНСКАЯ ТРАССА

РЕПОРТАЖ

Время было обеденное. На строительной площадке установилась тишина: умолкли бульдозеры, буровые станки, экскаваторы, большегрузные самосвалы. Если на другом объекте тишина как-то не замечается, то в левобережной логу, в вернее на трассе левобережной врезки, она притихла царствовала. Даже ледобойный камушек, выскользнув из-под сапога, поднимал такой шум, что можно воли приходилось останавливаться и ожидать, когда умолкнет грохот. Три месяца прошло с того дня, когда бульдозерист Николай Обидин поднялся на своем мощной машине по заросшему, едва заметному логу на промежуточную площадку. Тогда операция «бульдозер — экскаватор» осуществлялась при помощи страховочного тро-

врезки. Первый съезд вниз Обидин осуществил накануне нового года — 31 декабря.

«В логу стояла тишина. Ее нарушали лишь шаги группы инженеров управления основных сооружений, участка буров-взрывных работ и механизаторов. Впереди шли заместители начальника строительства Александр Васильевич Вольский и главный специалист из Ленинграда по земельно- скальным работам Геннадий Николаевич Иванов. Через несколько дней по этому маршруту должен подняться 185-тонный уральский экскаватор, чтобы начать разработку левого борта.

Сегодня состоялась съездовка, на котором было внесено много различных предложений. Однако нужно было осмотреть все на месте и выбрать оптимальный вариант подъема и размещения экскаватора и механизмов на верхней площадке логя. Но вот подъем кончается, и все останавливаются на довольно просторной площадке. От нее буль-

дозерист и начинал растапливать вниз осыпь и взорванную породу. Да, на левобережной врезке уже проводились небольшие взрывы. А так бы трассы не было.

На самой площадке и склонах установлено три буровых станка. Понятие «установлено» здесь довольно таки относительное. Станки пришлось закреплять веревками. Набор штанг тоже, как ядра, соследины на склоне и удерживаются при помощи штырей. Рядом протянулась труба, по которой компактный компрессор гонит ежесекундно 36 кубометров сжатого воздуха. Тут же и зрос лежат, и металлические бады, в которой поднимают взрывчатку, и баки с соляром для заправки бульдозера, и шланги. Прямо на соснах укреплены прожекторы. Бурьльщики ведут работы в две смены.

И как оно бурится? — спросил Геннадий Николаевич Иванов у горного инженера, старшего прораба участка «Гидрострой» Александра Ива-

новича Кузнецова.

— Да как? Трудновато! Осыпь сверху мерзлая, а чуть вглубь, скажина обваливается. Приходится вставлять обсадные трубы, — ответил Кузнецов. — Но звено работает и не подводит строителей.

— Работает на совесть! — подтверждает старший гидростроитель, начальник участка основных сооружений Иван Семенович Гуленков, за плечами которого несколько гидростроек.

И если на совещании настаивали на бурении площадки под экскаватор сразу на левой и правой стороне логя, то на месте выяснилось, что достаточно будет одного, левостороннего направления. Здесь хватит места и для установки лебедок, и для анкеров, и для укрытий самого экскаватора на время взрыва.

— Вот вам и еще одно подтверждение русской пословицы, что лучше раз увидеть, чем сто раз услышать, — улыбаясь, сказал начальник производственного отдела строительства Валентин Павлович Сиротин,

«Обеденный перерыв закончен. На деревянной лестнице, почти навесной, которая ведет к штольне, где бурьльщики оборудовали для себя временную бытовку, появились трое рабочих. На вахту заступили Зыковы, — отец Петр Корнилович и его сын Геннадий Петрович, — и Геннадий Лобастов. Их сменили по звену Владимир Потапов, Николай Лабазов и Леонтий Бондарь выходили во вторую смену. Штурм левобережного борта плотины продолжается непрерывно.

Медлить нельзя ни минуты, — говорит Василий Михайлев. — До ледхода экскаватор должен стоять на намеченном рубеже.

Подъем экскаватора по логу предусмотрен на первые дни апреля.

— Наши гвардейцы не подведут! — заверил зампредседателя русской пословицы, что лучше раз увидеть, чем сто раз услышать, — улыбаясь, сказал начальник производственного отдела строительства Валентин Павлович Сиротин,

Олег ГРЕК, главный диспетчер строительства Саянской ГЭС.



И ВЕЛИК И КРАСЕН



За семь рабочих смен — этаж. И так — все шестнадцать. Сназма? Нет, будничная трудовая быль. Жители микрорайона «Восток-2» в Минске восторгаются: ну и дом, нан в поговорке — и велик и красен.

— Он будет красен не только внешне, но и «содержанием», — говорят строители СУ-95.

Да, это так. Дом — улучшенной планировки. Просторные прихожие, кухни-столовые, лоджии... Не боясь потревожить соседей, можно включить погромче магнитофон, телевизор: аглопоритобетон, из которого сооружено здание, «не выпустит» звуки из квартиры.

Этот «монолит» создан по рецепту Минского научно-исследовательского института строительных материалов. Он готовится на специальной базе, машинами доставляется на стройку. Из рабочей — команда по рации, и на бетонном узле строится раствор доводится до необходимой температуры. Башенные краны подают его на верх, в спользующую

опалубку. Там он затвердевает, а гидродомкраты поднимают опалубку. Теплый воздух подающийся калорифром под брезентовой пленкой придает бетону необходимую прочность.

Уважительно отзываются об этом тобетоне строители. Монолит этот и строить из него быстро, и недорого обходится. Испытаны технологии архитекторы могут прантировать планирование квартир личной конфигурации.

Пройдет немного времени и площадь дома украсят улицы многих городов

На снимках: строительство монолитного дома поручено бригадам Анатолию Станиславовичу Липницкому (слева) и Борису Юрьевичу Атаву.

Фото Г. УСАМАНОВА (Фотохудожка Т. А. ...)

Мы часто рискуем, когда в том или ином состязании пытаемся заранее определить победителя. Особенно если не знаем возможностей и способностей тех, кто вот сейчас, на твоих глазах начнет борьбу со своими соперниками. Я рискую не буду. Я буду следить вместе с вами, как разворачиваются события.

А ну-ка, девушки!

и Тамаре Грединой. Конкуре. Это значит строгое жюри. Конкуре. Это болельщики, чутко и ревниво реагирующие на ответы. Конечно, присутствуют и внешние атрибуты конкурса: лозунги на стене, музыка, черная доска, на которой записываются очки. После решения жюри.

Итак, внимание! Мы с вами присутствуем на первом конкурсе молодых воспитателей. Девять девушек, три команды: «Теремок», «Звездочка», «Фонарик». Тамара Грехина задает первый вопрос. Девушкам дается время, чтобы найти правильный ответ. А я пока представляю вам их.

Команда «Теремок». Нина Погорельская, Люба Ермакова, Тая Шихолина. Команда «Звездочка». Ольга Колмакова, Люба Гейман, Лида Диданова. «Фонарик» — Галина Морозова, Нина Лавлушкина, Зина Бородашвина. Девушки

больше знает загадок. Конечно, девушки выполняли все то, что им приходилось делать ежедневно, ежечасно в своей работе с детьми. В трудной работе воспитателя. И от задания к заданию росла сумма баллов на черной доске. Только у команды «Теремка», где капитаном была Нина Погорельская, быстрее с первых минут конкурса. А я бы назвал этот конкурс своеобразным экзаменом, ведь девушкам каждый день приходится отвечать на многочисленные вопросы ребятшек. При них, пожалуй, необходимо быть и ловким, всезнающим, всевидящим — в сто раз больше, чем на конкурсе. И хорошо, когда у наших детишек вот такие наставники, как участницы конкурса «А ну-ка, девушки!».

Скажите, кто из вас не любит кукольный театр? Не погрешу от истины, если скажу, что взрослые с удовольствием смотрят за- бавные сказки в исполнении кукол. А уж дети и правда. Одним из заданий командам было подготовить сказку и выступить перед болельщиками. Девушки блестяще справились с задачей. Кажется ожили персонажи «Колобка», «Зайца и лисы». Девушки из «Звездочки» проявили изрядную изобретательность и все увидели новую сказку о том, как «Мишка летал в космос». Мы услышали забавные голоса «Колобка» — Нины Погорельской и ее подруг.

А затем выступили болельщики. Задание им — песня. Жюри записывает в актив команд по пять баллов. Команда «Теремок» — лидер конкурса, набрала 53 очка. «Звездочка» и «Фонарик» — отстали на шесть баллов.

Пока жюри подводит окончательный итог, пойдём к лидерам.

— Победители, теперь то уж вас можно так называть, ваше настроение? — Самое боевое, — был ответ.

— Надевались ли вы на победу? — Конечно, но ведь делать прогнозы рискованно. Мы могли и проиграть.

Наши соперницы были настроены на победу.

А теперь слово жюри. Это Антонина Константиновна Козыренко, Валентина Павловна Майорова, Елена Васильевна Баранова, заведующие детсадами Майны и Черемушек. Звучит команда, — девушки, подготовьтесь к параду и награждению! Торжественная минута... Победителям первого конкурса вручается алая лента чемпионки и награды. До свидания, друзья, до новых встреч!

И. СТРЕЛЬНИКОВ.

БЕРЕЧЬ КРАСОТУ

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО ОТ ЖИТЕЛЕЙ ДОМОВ №№ 65 и 67 ПО УЛ. ГАГАРИНА ПОСЕЛКА МАЙНА: «В доме № 67 живет гражданин Тумашков, который имеет сарай и возит лес, чтобы построить другой. Может, ему и нужен второй. Но другим жителям поселка, в частности нам, это совсем ни к чему. Сарай и прочие сооружения, как правило, строятся близ домов, против окон и подъездов, а это, согласитесь, не каждому нравится. При том все это портит облик нашего красивого поселка. Возле каждого сарая, избышки, гаража привязываются злые

собаки, так что не только детям, но и взрослым не безопасно ходить мимо них. Помнится, что в газете была опубликована статья, в которой разъяснялось, что на территории поселка запрещается строить какие-либо подсобные помещения. ПОЧЕМУ ЖЕ ВСЕ ТАКИ СТРОЯТ?»

С этим вопросом редакция так же обращается к Майнскому поселковому Совету и ЖКК строительства Саянской ГЭС: «Почему строят? Почему никто не несет ответственность за захламление улиц, за уничтожение зелени, насаждений?»

Недавно нам пришлось проверить санитарное со-

Нам пишут ПОСЕЛКА

стояние нескольких улиц Майна. Картина неприглядная. Почти у каждого дома штабеля леса, дров, кучи мусора. По некоторым улицам сейчас трудно пройти, так они захламлены.

Нам думается, что поселковый Совет, санитарная служба, ЖКК примут соответствующие меры.

Нам хочется обратиться и ко всем жителям поселка Майна, Означенное, Черемушки: «Давайте бороться за чистоту наших поселков, улиц, дворов. Сделаем наши поселки красивыми, удобными не только для жизни, но и для отдыха».

Сегодня мы публикуем ответ, полученный в Красноярск:

— Красноярское транспортное управление разъясняет, что маршруты движения автобусов Майна-Черемушки (25 км) и Майна-Означенное (11 км) отнесены к числу пригородных маршрутов. На основании преysкураанта № 13-02-01 единых тарифов на перевозку пассажиров автомобильным транспортом плата за проезд в автобусах на пригородных маршрутах взимается на расчет 1,5 копейки за каждый километр пути.

Плата за проезд в авто-

— Ох, и сладкоежки же наши саянцы! — с удовольствием рассказывает Ванда Николаевна Суркова.

— Представляете, очень любят не только булочки, коржики, сдобы, но подавай им непременно самые лучшие пирожные, торты! И чтобы приготовлены были вкусно да красиво. Как только организуем у нас в столовой выставку собственных изделий — моментально раскупят и еще просят!

Ванда Николаевна — искусный кондитер в Означенное Ванда Николаевна — непрекаемый автор в выпечке и художественном оформлении самых сложных и вкусных кондитерских изделий. Но не

Любят саянцы... пирожные

Николаевной кондитерские изделия помнят и ливногорцы, где она добросовестно трудилась до приезда на строительство Саянской ГЭС. Закончив в городе Макеевке Донецкой области специальное кулинарное училище, она навсегда подлюбила свою специальность — специальность, которая нужна людям так же, как и любовь друзей.

В столовой поселка Означенное Ванда Николаевна — непрекаемый автор в выпечке и художественном оформлении самых сложных и вкусных кондитерских изделий. Но не

меньше уважают ее по работе и за умение доброе, душевное отношение к своим молодым ученикам. В часе она передает свои знания и опыт своим ученикам. Учительница и мастерица Ванда Николаевна? Она с гордостью носит почетное звание отличника коммунистического воспитания.

Ну, а что сказать о сладкоежках? Ведь они так любимы и строителями В. БАЛАГАНОВ

Редактор В. Кошарин

Нам отвечают

К сведению пассажиров автобусов

По просьбе читателей редакция газеты «Огни Майны» публикует ответы на вопросы пассажиров автобусов.

Адрес редакции: пос. Майна, управление строительства, тел. 2-66, 4-87. Типография «Огни Майны» Красноярского управления не помнит. Тираж 1981.

Объявление

Саянскому шахтёрскому комбинату Майна на работу требуется опытный электромонтёр по ремонту электрооборудования. Зарплата 8,00 до 17,00.

Администрация шахты Майна